

„OPERACIJA GIBRALTAR“

Više od dvije i pol godine trajala je pravosudna trakavica na relaciji Ljubljana-Sarajevo - Mostar prije nego što je Tužiteljstvo BiH konačno dalo nalog za hapšenje direktora HT-a Mostar **STIPE PRLIĆA** i **ZORANA BAKULE**, i njihovih kriminaliziranih poslovnih partnera **NEVENA KULENOVIĆA**, **SENADA ZAIMOVIĆA**, **DARKA ALEKSIĆA**, **LAJLE TORLAK** i **EJUBA KUČUKA**; novinari „SB“ su jedini u BiH godinama kontinuirano, beskompromisno, ne pristajući na ucjene, istraživali milijunski kriminal marketinške mafije, nismo posustali ni kada su nam, sveteći se, uskratili sve oglaš

P E R I - D E R I

GOSPODARI MEDIJSKOG PROSTORA U ZATVORU

Piše: **SUZANA MIJATOVIĆ**Foto: **MARIO ILIČIĆ**

MILUTIN STOJČEVIĆ, SIPA

Nakon više od dvije i pol godine, koliko je prošlo otkako su inspektori Državne agencije za istrage i zaštitu (SIPA) podnijeli Tužiteljstvu BiH kaznenu prijavu protiv

članova Uprave *Hrvatskih telekomunikacija Mostar* i njihovih poslovnih partnera, konačno je došao red i na, do jučer nedodirljivu marketinšku mafiju koja je, zahvaljujući činjenici da su nadzirali raspodjelu milijunskih sredstava namijenjenih za oglašavanje, pod svojom kontrolom držala gotovo cijelu medijsku scenu u BiH. U policijskoj akciji kodnog

naziva „Gibraltar“, koja je započela u srijedu (22. oktobra), pripadnici SIPA-e, kantonalnih MUP-ova u Sarajevu, Mostaru i Ljubuškom, kao i banjalučka policija, dobili su nalog za hapšenje devet osumnjčenika i pretres 16 poslovnih prostora u vlasništvu više tvrtki, uključujući i HT Mostar. Do kraja dana su, jedan za drugim, privedeni predsjednik

**STIPE PRLIĆ**

Predsjednik Uprave HT-a Mostar

ZORAN BAKULA

Direktor za pokretanje mrežu HT-a Mostar

NEVEN KULENOVIĆ

Direktor agencije S.V.-RSA

Višegodišnje upozoravanje „Slobodne Bosne“ na kriminalnu spregu marketinških kompanija s javnim poduzećima, napokon, dobilo pravosudni epilog

Uprave HT Mostar **Stipe Prlić** i njegov najbliži suradnik **Zoran Bakula**, koji je nedavno smijenjen s dugogodišnje funkcije direktora za pokretnu mrežu, direktor marketinške agencije **S.V.-RSA Neven Kulenović**, njegov brat **Sanjin** i supruga **Belma Kulenović**, zamjenica generalnog direktora **Televizije Pink BiH Lajla Torlak** i direktor **Mreže Plus Darko Aleksić**. Vlasnici agencija **Fabrika** i **Mita** - **Senad Zaimović** i **Ejub Kučuk** su vijest da je Državno tužiteljstvo BiH izdalo nalog za njihovo hapšenje dobili na službenom putu. Zaimović se predao u poslijepodnevnom satima, dok se na Kučukov povratak u BiH još čeka.

REKLAME OD DESET MILIJUNA MARAKA

Prema prvim zvaničnim informacijama koje su novinari dobili u SIPA-i, u dosadašnjoj je istrazi utvrđeno da je devetočlana kriminalna družina opljačkala više od pet milijuna eura, odnosno preko deset milijuna KM. Izvlačenje milijunskih iznosa novca obavljali su na temelju lažnih ugovora, za navodni otkup televizijskih ▶▶

MONOPOL NA OGLAŠAVANJE

Stipe Prlić i Neven Kulenović su potpisali marketinške ugovore vrijedne preko 15 milijuna KM?!

Sudeći prema navodima iz Rješenja Okružnog suda u Ljubljani, slovenski su tužitelji jasno utvrdili da je Uprava HT-a Mostar 2007. sklopila ugovore s kompanijom S.V.-RSA suprotno Zakonu o javnim nabavkama, budući da ponuda Kulenovićeve agencije nije bila najpovoljnija. Vrijednost ugovorenog posla iznosila je 4,4 milijuna KM (naknadno je dodatno uvećana), a već je početkom naredne godine Neven Kulenović s računa tvrtke 3 Media u Sloveniji isplatio Zoranu Bakuli gotovo 200.000 eura, dok je Stipe Prlić dobio 170.000 eura. Kao svrhu uplate, Kulenović je naveo „dogovor o posuđivanju“?! Istraga Specijalnog tužiteljstva Slovenije je otkrila da su Prlić i

Bakula na namještenim tenderima Kulenovićevoj agenciji osigurali novčanu korist veću od 6,8 milijuna eura, a da su njih dvojica „prihodovali“ najmanje 360.000 eura. Poslovna je suradnja nastavljena i nakon što je na inzistiranje SDP-a Stipe Prlić u jesen 2011. ponovno vraćen na mjesto predsjednika Uprave HT-a Mostar. Već u proljeće naredne godine, poslije odluke Nadzornog odbora (u kojem dominiraju članovi iz SDP-a), potpisan je novi ugovor između HT-a Mostar i S.V.-RSA, vrijedan 4,2 milijuna maraka. Najveći su dio marketinškog kolača i tada, očekivano, dobile Federalna televizija i Pink BiH. ■

REKLAMA DESET MILIJUNA MARAKA



SENAD ZAIMOVIĆ
Vlasnik agencije Fabrika



DARKO ALEKSIĆ
Direktor Mreže Plus



LAJLA TORLAK
Zamjenica direktora Pink BiH

Page: 14

Reach: 0

Country: BOSNIA AND HERZEGOVINA

Size: 2178 cm2

3 / 4

▶ prava i usluga, koje uglavnom nikada nisu realizirane, da bi potom novac uplaćivali na račune off shore kompanija, odnosno, na svoje privatne račune u inozemnim bankama. Stoga je i cijela operacija nazvana Gibraltar, po egzotičnom mjestu u kojem je Neven Kulenović registrirao off shore tvrtku *3 Media Limited*. Fantomsku je kompaniju, istina, osnovao izvjesni **Leonel Ruiz Ramirez**, iz meksičkog grada Guadalajara, kojeg je Kulenović postavio za direktora, ali je punomoć za vođenje svih poslova imao on. „Marketinški mag“ iz Sarajeva, Kulenović, u aprilu 2006., kao navodni opunomoćenik tvrtke s Gibraltara, otvorio je poslovni račun u tadašnjoj *Bank Austria Creditanstalt*, a današnjoj *UniCredit banci*, preko kojeg su pokušali sakriti trag nezakonito stečenoj zaradi. Dodajmo tome da su, osim Nevena Kulenovića, u istoj banci privatne račune otvorili Stipe Prlić i Zoran Bakula, što će se kasnije pokazati kao kobna greška.



PRVA DAMA RUŽIČASTE TELEVIZIJE IZA REŠETAKA
Lajla Torlak osumnjičena je za sklapanje fiktivnih ugovora

SLOŽNA BRAĆA

Neven Kulenović vodio kampanju SDP-a, Ejub Kučuk bio zadužen za medijsku promociju SDA

Višegodišnje opstrukcije koje su pratile istragu protiv čelnika HT-a Mostar i njihovih marketinških partnera gotovo su posve izvjesno imale političku pozadinu, budući da su i Stipe Prlić i Neven Kulenović neformalni kadrovi SDP-a. Prlića je po nalogu SDP-a vraćen na funkciju direktora HT-a Mostar, dok je Kulenovićeva agencija S.V.-RSA bila izravno angažirana u predizbornoj

kampanji te stranke na prošlim lokalnim izborima. Neven Kulenović je, pored toga, bio u dobrim odnosima s posrnutim liderom SDP-a Zlatkom Lagumdžijom - zajedno sa suprugama viđani su u dubrovačkim restoranima. I dok je Neven Kulenović bio „medijski strateg“ SDP-a, vlasnik agencije MITA Ejub Kučuk bio je zadužen za posljednju predizbornoj kampanju SDA. ■

MEDIJSKI STRATEG SDA
Ejub Kučuk, vlasnik agencije Mita



Kako, naime, sa njihovih računa nije bilo nikakvih isplata, nego su vršene samo uplate velikih iznosa novca, Kulenović, Prlić i Bakula postali su sumnjivi austrijskim istražiteljima.

U zahtjevu INTERPOL-a Austrije za provjeru Stipe Prlića i Zorana Bakule navedeno je da su ta dva klijenta na računima imali iznose od po 170.000 eura (?), da novac nisu podizali, niti su reagirali na pokušaje bankovnih službenika da sa njima uspostave kontakt. Međunarodna je policijska istraga također utvrdila da je na račune 3 Media Limited u UniCredit banci u Ljubljani od juna 2008. do februara 2010. uplaćeno blizu dva milijuna eura. Uplate su pristizale od marketinških agencija S.V.-RSA, Mreža plus, *Pink Company*, *Ujedinjeni mediji* i *UFA Media*, sve s adresom u Sarajevu. Analiza višegodišnjeg poslovanja također je otkrila da je Neven Kulenović sam sebi uplatio preko 2,5 milijuna eura, Darko Aleksić je s računa Mreže plus prebacio 686.000 eura, dok je **Jovo Stanišić** ispred Pinka BiH platio 669.000 eura. Društvo Ujedinjeni mediji, koje su predstavljali Senad Zaimović i Ejub Kučuk, uplatilo je 768.000 eura, a UFA Media (**Rusmir Nefić**) nešto više od 60 tisuća eura. S računa kompanije 3 Media Limited je, opet, Kulenović sebi isplatio 540.000 eura, **Branku Kotarcu** (vlasniku zagrebačke kompanije *Beiesdorf*) više od milijun eura, Darku Aleksiću 214.000 eura, Sanjinu Kulenoviću 278.000 eura, Stipi Prliću 169.000 eura a Zoranu Bakuli preko 225.000 eura.

PRITISAK ŠLOVENSКИH TUŽITELJA

I, mada je bh. marketinška mafija u Austriji i Sloveniji razotkrivena prije četiri

Page: 14

Reach: 0

Country: BOSNIA AND HERZEGOVINA

Size: 2178 cm2

4 / 4

**OBITELJSKI KRIMINAL**

Na listi uhapšenih nalaze se tri člana obitelji Kulenović, Sanjin, Neven i njegova supruga Belma

AKADEMSKA POSLA

Prvi ugovori između HT-a Mostar, agencije S.V.-RSA i Federalne televizije potpisani uz posredovanje akademika Slave Kukića

Iako je u dosadašnjoj istrazi nedvojbeno utvrđeno da je glavna reklama Javnog poduzeća HT-a Mostar, uz posredovanje agencije S.V.-RSA, realizirana na *Federalnoj televiziji*, sa posve nerealnim popustima od čak 90 posto, još uvijek nije problematizirana odgovornost bivšeg, ali i aktualnog menadžmenta tog javnog servisa. Operacija izvlačenja novca iz HT-a Mostar započela je, naime, u

vrijeme dok je **Slavo Kukić** bio istodobno predsjednik Nadzornog odbora HT-a Mostar i Upravnog odbora RTV Federacije. Pored Kukićevog intimusa Stipe Prlića, koji je izravno omogućio marketinškoj agenciji Nevena Kulenovića višegodišnji monopol na oglašavanje, u sumnjive su poslove bili uključeni i bivši direktor FTV-a **Jasmin Duraković**, kao i direktor marketinga **Adnan Bilal**. ■

**SUKOB INTERESA**

Slavo Kukić je u isto vrijeme bio predsjednik Nadzornog odbora HT-a Mostar i UO Federalne televizije

godine, nakon čega je posredstvom INTERPOL-a zatražena pomoć policijskih agencija u BiH, čini se kako nitko, osim istražitelja SIPA-e, nije bio spreman milijunski kriminal istjerati na čistac. Nakon što je, podsjetimo, početkom 2012. izvješće SIPA-e dostavljeno Tužiteljstvu BiH, u rekordnom roku od samo mjesec dana, donesena je odluka da se dalja istraga, premda je posrijedi bila razgranata mreža međunarodnog kriminala, povjeri Kantonalnom tužiteljstvu u Mostaru. Predmet je, potom, ustupljen kantonalnom tužitelju **Predragu Tomiću**, koji je istragu, unatoč čvrstim dokazima, odugovlačio skoro godinu dana, prije nego što je nagrađen novom pozicijom državnog tužitelja.

Od Tomića je „vrući“ spis preuzeo tužitelj **Spomenko Jukić**, koji je bio jednako „efikasan“ kao i njegov prethodnik - mjesecima je slao dopise Sudu i Tužiteljstvu BiH, tražeći da se istraga nastavi na državnoj razini. Pravosudna bi trakavica, zasigurno, još potrajala da se, u međuvremenu, u slučaj nisu umiješali slovenski tužitelji. Kao što je, podsjetimo, *Slobodna Bosna* ranije pisala, istragu protiv Stipe Prlića, Zorana Bakule i Nevena Kulenovića još 2012. pokrenulo je Specijalno državno tužiteljstvo Slovenije za borbu protiv organiziranog kriminala. No, kako je slovenskom državnom tužitelju **Hariju Furlanu** (koji je ranije radio u Tužiteljstvu BiH) bila nužna podrška iz BiH, on se bivšim kolegama u Sarajevu obratio prije dvije godine. Pozivajući se na institut međunarodne pravne pomoći, Furlan je od šefa Posebnog odjela za organizirani kriminal Tužiteljstva BiH **Bože Mihajlovića** zatražio informacije iz istrage, navodeći kako je Nevenu Kulenoviću, Rješenjem Okružnog suda u Ljubljani, na računima u UniCredit banci blokirano oko milijun maraka.

Kulenović je, inače, nakon blokade računa, bezuspješno iz Sarajeva zvao banku, ali su njegove molbe da mu se omogući raspolaganje parama odbijene. U sudskom obrazloženju je navedno kako postoji bojazan da bi Neven Kulenović, u slučaju deblokade računa, mogao novac prebaciti u BiH, čime bi bilo onemogućeno njegovo oduzimanje po okončanju kaznenog postupka. Slovenski su istražitelji, koji su i najzaslužniji što je zaštićena bh. marketinška mafija na koncu, ipak, razotkrivena, u Sarajevo i Mostar dolazili u više navrata. No, tek kada su zaprijetili da će, bez obzira na ishod istrage u BiH, u Sloveniji podići optužnicu protiv Prlića, Bakule i Kulenovića, reagiralo je i Državno tužiteljstvo, spašavajući se tako, u posljednjem trenutku, od međunarodne sramote. ■